

【香港各界商會聯席會議】
第 60 次全體會議 (2017 年 4 月 11 日)
工作匯報



【聯席會議】於 2017 年 4 月 11 日假東海薈召開第 60 次全體會議，立法會議員鍾國斌、葉劉淑儀、及黃定光及勞工顧問委員會郭振華先生應邀出席，商討“收集成員對《撤銷強積金對沖機制》的意見”、“跟進《標準工時》之最新進展及對中小企的影響”及“考慮通過支持陸地先生向特區政府申請「截拳道」作為香港特區非特質文化遺產，並擔任支持單位”等議題，發表意見。

收集成員對《撤銷強積金對沖機制》的意見

【聯席會議】曾就此議題刊登報章聲明及去信強制性公積金計劃管理局表達立場。會上，鍾議員提出的「一人二百免對沖」方案，由政府墊款成立「遣散費專項基金」並保留現行遣散費的款項計算方法，僱主每月為每名僱員額外供款 200 元；日後僱員的遣散費即由專項基金全數支付；同時方案建議取消長期服務金。經討論後，【聯席會議】一致同意去信特區政府，表達支持鍾國斌議員提出的「一人二百免對沖」方案。

“跟進《標準工時》之最新進展及對中小企的影響”

“標準工時”是極其複雜及具爭議性議題，對社會及經濟等不同層面會帶來廣泛及深遠的影響，若“標準工時”強行立法，對中小企的經驗成本帶來沉重的財政壓力，削弱香港的競爭力。由於行業種類複雜，難以用「一刀切」的方式立法；標準工時委員會已於 2016 年完成三年多的諮詢及研究，其中報告建議政府因應不同行業種類而釐定合約，當中須清楚訂明工作時數、超時工作安排及超時工作補償方法等與工時有關的條款項目。經討論後，【聯席會議】重申反對《標準工時》立法，並由專責小組跟進《標準工時》之事宜，並去信特區政府反映意見。

“考慮通過支持陸地先生向特區政府申請「截拳道」作為香港特區非特質文化遺產，並擔任支持單位”

明年是香港武打巨星李小龍先生逝世 45 週年，香港工商品牌保護陣綫創會會長陸地博士特發起簽署活動，集合 100 間商會簽署支持信向香港特區政府申請把截拳道(Jeet Kune Do)成為香港特別行政區非物質文化遺產，對真正李小龍所傳承的截拳道作保護、整理、傳播和發展；香港出生的李小龍是全球最多人認識的中國人及得到尊崇地位，【聯席會議】呼籲各大商會代表踴躍支持陸地博士申請「截拳道」作為香港特區非特質文化遺產，並成為支持單位。